



Η κυβέρνηση κρύβεται πίσω από τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό
Ξέχασε τα 12 ν.μ. – Στο ράφι το καλώδιο... προς κατευνασμό της Άγκυρας



Εορκίζουν τις πρόωρες εκλογές στο ΠΑΣΟΚ
Οι προκλήσεις και οι κίνδυνοι για τον Ν. Ανδρουλάκη

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 της Κυριακής ΑΡ. ΦΥΛ. 1.695 – ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΕΥΤΥΧΩΣ ΠΟΥ ΣΕΒΟΝΤΑΙ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΑΣ ΟΙ ΞΕΝΟΙ

ΕΙμείς μπορεί να την κακοποιούμε, να την αλλοιώνουμε, να την επιζητούμε, αλλά οι ξένοι αναγνωρίζουν τη διαχρονική της σπουδαιότητα, τη συμβολή της στον παγκόσμιο πολιτισμό, τη σημασία της στη διάδοση των επιστημών και την υπολήπτονται, κλίνουν ευλαβικά το γόνο και την τιμούν με κάθε τρόπο. Ο λόγος για την ελληνική

γλώσσα, τη γλώσσα μας, για την οποία η UNESCO αποφάσισε ομόφωνα να καθιερωθεί την 9η Φεβρουαρίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Είναι η μοναδική φορά που η γλώσσα μιας μικρής χώρας, όπως η ελληνική, που δεν ομιλείται πουθενά αλλού, πλην της Ελλάδας, αποφασίζεται να τιμάται διεθνώς με δική της Παγκόσμια Ημέρα.

Μόνο επτά γλώσσες σε όλο τον κόσμο, που ομιλούνται από εκατοντάδες εκατομμύρια ανθρώπους, έχουν τύχει αυτής της τιμής, ακριβώς επειδή έχουν τεράστια διάδοση: Τα αγγλικά, τα κινεζικά, τα ρωσικά, τα ισπανικά, τα γαλλικά, τα πορτογαλικά και τα αραβικά. Σε αυτές τις επτά γλώσσες προστέθηκε τώρα και η ελληνική, η οποία, όπως τονίζεται στο

εισηγητικό κείμενο της UNESCO, είναι η μόνη παγκοσμίως που ομιλείται συνεχόμενα επί 40 αιώνες, δηλαδή για πάνω από 4.000 χρόνια, και έχει αποφασιστική συμβολή στο παγκόσμιο γίγνεσθαι και στη διαμόρφωση του σύγχρονου κόσμου. Οι Ξένοι, είτε μας κωνεύουν ως λαό

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Ποιον κοροϊδεύουν;

Έχουν περάσει κάμποσι μήνες από τότε που ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε περηφάνως ότι ο κατάταξ μισθός των εργαζομένων στη χώρα μας δεν μπορεί να είναι μικρότερος από 800 ευρώ. Από τα 645 που ήταν παλιότερα, σίγουρα τώρα είναι καλύτερα, αλλά δεν είναι εκεί το θέμα μας. Γιατί ένας απλός εργαζόμενος από τα 800 θα πάρει καθαρά γύρω στα 730 ευρώ, αν αφαιρεθούν οι εισφορές, ο φόρος και οι λοιπές κρατήσεις. Με αυτά τα χρήματα θα πρέπει να φάει, να πληρώσει νοίκι, κοινόχρηστα, τηλεφώνο, ρεύμα, καύσιμα κ.λπ. Το ίδιο το κράτος έχει θέσει ως ελάχιστο όριο αξιοπρεπούς διαβίωσης τα 600 ευρώ μηνιαίως, αφού κάτω από το όριο αυτό τα χρήματα του εργαζομένου δεν τα... ακουμπάνε κανέναν και για κανέναν λόγο. Δηλαδή, το ίδιο το κράτος παραδέχεται ότι με κάτω από 600 ευρώ ο άνθρωπος, ο υπήκοός του δεν είναι δυνατόν να επιβιώσει. Και ενώ παραδέχεται ότι με 600 ευρώ με το ζόρι τα βγάζει πέρα ο κόσμος, και οριακά δεν τρέχει στα συσσίτια για ένα πιάτο φαγητό, καθορίζει τον

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Δωράκια κι επιδόματα από την κυβέρνηση για να αλλάξει το κλίμα

ΕΞΑΓΟΡΑ ΨΗΦΩΝ

Σε μακρά προεκλογική περίοδο η χώρα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

Μήνυμα Μητσοτάκη προς τους δελφίνους της Νέας Δημοκρατίας: «ΔΕΝ ΦΕΥΓΩ»



ΓΡΑΦΕΙ Ο
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ
Πρόεδρος ΕΒΕΠ

Η δασμολογική διαμάχη και η διατελεστική διαπραγμάτευση

ΣΕΛ. 7



Κατώτερη των προσδοκιών η πασχαλινή αγορά

ΣΕΛ. 9

Αναβιώνει η παλιά σιδηροδρομική γραμμή Αθηνών – Κορίνθου μέχρι τα Μέγαρα

• Θα αποτελέσει μέρος του Προστατευμένου και θα εξυπηρετεί επιβατική και εμπορευματική κίνηση

► ΣΕΛ. 6

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΘΕΑΝΟ ΦΩΤΙΟΥ Βουλευτής Μέας Αρσιστής Ε3 Νίκου Τσιμό Αθηνών	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Παλιός Μικροεπίτι ΕΜΤ, ΜSc, CEO Τεχνολογίας Επιχειρήσεων «Vanta Pro»	ΣΕΛ. 4
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 4
ΧΑΡΗΣ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ – ΠΕ Ηρακλείου, Τομεφών Οικονομικών και Αντιπολίτευσης	ΣΕΛ. 5
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Καθηγητής Παιδείας και Κοινωνικής Φιλοσοφίας	ΣΕΛ. 6
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 8

Ο «Πρωινό Καφέ»...
στη ΣΕΛΙΔΑ 16

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ – ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ

Το Ανώτατο Υγειονομικό Συμβούλιο «ακρωτηριάζει» τα άτομα με διαβήτη

• Με τις ανεξήγητες γνωμοδοτικές του αποφάσεις

Τα διαβητικά έλκη, μία από τις πλέον επίπονες και κοστοβόρες, σε κάθε επίπεδο, επιπλοκές του σακχαρώδους διαβήτη, είναι οι ανοικτές πληγές στα κάτω άκρα, με προοδευτική επιδείνωση, οι οποίες, αν παραμείνουν χωρίς την κατάλληλη και έγκαιρη θεραπεία, μπορούν να προκαλέσουν στον πάσχοντα σοβαρά προβλήματα, όπως είναι η εξάλειψη της λαιμικής, η νέκρωση των ιστών και σε πολλές περιπτώσεις ο ακρωτηριασμός.

Τα διαβητικά έλκη αποτελούν μια ιδιαίτερα επικίνδυνη κατάσταση, η οποία απαιτεί άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση, καθώς ελλοχεύει ο κίνδυνος του ακρωτηριασμού, γεγονός που μπορεί να προκαλέσει πολλές και ποικίλες αρνητικές επιπτώσεις στο βιοτικό επίπεδο του ασθενή, να τον επιβαρύνει οικονομικά και επιπλέον να αυξήσει μακροπρόθεσμα και το κόστος για το Σύστημα Υγείας. Ωστόσο, όπως κατα-



► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Δύσκολη έξοδος, περιπετειώδης επιστροφή

Από τις μεγαλύτερες εξόδους που έχουν καταγραφεί στη χώρα μας ήταν εκείνη του φετινού Πάσχα. Ο καλός καιρός, η δίαιτα του κόσμου να

εξφεύγει από τη μαυρίλα της καθημερινότητας και η πρόκληση του ελληνικού Πάσχα στην επαρχία, που είναι ένα μείγμα ευλάβειας και παραδό-

σης, εθίμων και αναμνήσεων, ήταν οι αιτίες που οδήγησαν τους κατοίκους του Λεκανοπέδιου, κατά κύριο λόγο, και των μεγάλων πόλεων, κατά



δευτερεύοντα, σε μια μαζική εξόρμησι προς την ελληνική ύπαιθρο, η οποία, περιμένοντας τον Μάη και διαβιάνοντας τις τελευταίες μέρες του Απριλίου, έδινε μοναδικές εικόνες, γαμήλιες χρωμάτις κι αρώματα. Η αποθέωση της αλληλεγγύης, της αγάπης, που εκφράζεται με τη θυσία του Θεανθρώπου για όλο το ανθρωπινό γένος, σε συνδυασμό με την αποθέωση της φύσης, με... γαρνιτούρα συγκινησιότητας για το Θείο Δράμα, χαρμολύπης για τον εις Άδου κόδο

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14



ΓΡΑΦΕΙ Ο
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΓΚΙΚΙΑΣ
Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βουλευτής ΝΔ Κερκυρας

Για ένα σύγχρονο Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, στην πρώτη γραμμή του καθήκοντος και στην υπηρεσία της πατρίδας

ΣΕΛ. 2

Ασκήσεις επί χάρτου από τον Αλέξη Τσίπρα

• Το αφήρητο μέχρι το φθινόπωρο οι αποφάσεις για τον νέο φορέα

► ΣΕΛ. 9

Φως στο τούνελ ψάγγου στον ΣΥΡΙΖΑ

► ΣΕΛ. 9

Ιερός πόλεμος κατά της ίδρυσης Εκκλησιαστικής Τράπεζας

• Αντιβράσεις και προβληματισμοί από τους Συνδικαίους Μητροπολίτες

► ΣΕΛ. 5

Στο έλεος των χάκερ τα προσωπικά δεδομένα 2,5 εκατ. Ελλήνων

• Τα επέλεξαν από τα ηλεκτρονικά αρχεία της ΕΕΤΑΑ

ΣΕΛ. 9

Ετοιμάζουν αυξήσεις και στο νερό, με τον... μαμπούλα της Λεψιδριάς

ΣΕΛ. 11

Εγκλωβισμένοι 100.000 ιδιοκτήτες ακινήτων!

ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΟ – ΣΕΛ. 8

Δίπλα στην ΑΕΚ για το τρόπαιο

• Θα τα δώσει όλα στον ημιτελικό με τη Μέλαινα για μία θέση στον τελικό του ΒΕΛ

► ΣΕΛ. 11



Εσείς... και καλό!
Με τον κόσμο της μπορεί
Του ΝΙΚΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ
πρώην Διευθύνων Καθηγητή

Διαβάστε στις **Τεχνολογίες**
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ «ΗΛΕΚΤΡΑ» ΚΑΙ «ΠΡΩΙΝΑ ΣΕ ΕΙΔΟΝ»

Η ΝΕΑ ΕΡΤ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΝ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟ
ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΡΙΝΑΚΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΥ – ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ – ΣΟΛΑΚ

ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΡ ΣΕ ΚΑΝΑΛΙ ΜΕ ΤΡΑΠ ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΟΥ ΕΣΥΜΝΕΙ ΤΗ ΒΙΑ ΚΑΙ ΕΜΜΕΣΩΣ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ!
«BIG BROTHER»... 80 ΗΜΕΡΩΝ